

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 160 (6892) | Пятница, 6 августа 1943 года | Цена 21 коп.

Геройство и мастерство советских воинов

Гитлеровское командование готовилось весьма продолжительное время к своему летнему наступлению в июле 1943 года, и провалилось наступление немецкой армии в самое короткое время. В предыдущих авантюрах неудача гитлеровской армии обозначалась не сразу. Немцы имели на первых порах успех. Им удавалось продвигаться на сравнительно большое расстояние. Они временно могли тешить себя надеждами на положительные результаты своей очередной авантюры. Лишь постепенно обозначался назревающий провал.

Так было во время вражеского наступления на Москву зимой 1941—42 года. Так было во время наступления немцев на Сталинград.

Немецко-фашистские разбойники узнали силу упорства и стойкости, воинского мастерства и умения бойцов и офицеров Красной Армии. Тщательно, долго гитлеровцы готовили летнее наступление 1943 года. Они собрали огромные силы. На узком участке фронта сосредоточили 38 дивизий, в том числе 17 танковых. Они возлагали особые надежды на свои тяжёлые танки. Они думали, что смогут сломить упорство советского бойца бронированным тараном.

Но враг встретил упорное сопротивление в первый же день, в первые же часы своего наступления. Первый же вал немецкого огня и металла разбился о стену железного упорства и нашего ответного огня. Попытки немцев усиленным напором проложить путь своим дивизиям ни к чему не привели. Ценой огромных жертв немцы сумели продвинуться лишь на незначительное расстояние. Несравненно скорее, чем мог предположить враг, его силы были истощены, истощены. Потом немцы стали под мощными ударами Красной Армии подаваться назад. Инициатива сражений перешла в руки Красной Армии.

Так оказалось для немцев наступление, в котором были брошены на Красную Армию огромные массы металла и людей. Изучая ход операции под Орлом и Белгородом, будущие исследователи придут к заключению, что июльские бои 1943 года не уступают по своему размаху и по своему значению многомесячным боям 1942 года.

И если понадобилось на этот раз немногим более двух недель, чтобы ликвидировать мощное немецкое наступление, то это показывает большой рост Красной Армии — рост её воинского мастерства, рост её боевой техники, рост её внутренней духовной силы.

«Проведённые бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойдённые образцы упорства, стойкости и геройства бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и миномётчиков, танкистов и лётчиков», — говорится в приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Немецкие танки, орудия, миномёты, самолёты встретились с советскими. Техника выросла с обеих сторон. Новые вражеские тяжёлые танки и самоходные орудия не могли смутить, а тем более запугать советских воинов. Время, когда враг мог действовать количественным превосходством вооружения на земле и в воздухе, миновало.

Гитлеровцы погнались вперёд своих солдат, которые испытали провал планов германского командования, солдат, для которых слово «Сталинград» звучит роковым напоминанием о гибели. Гитлеровские солдаты столкнулись с советскими воинами, для которых «Сталинград» — символ грядущей победы советского оружия.

Упорство и героическая стойкость бойцов и офицеров Красной Армии поразили мир ещё в первые дни Отечественной войны. Высокие качества советского воина-гражданина творили то, что миру казалось необъяснимым чудом. А теперь упорство и стойкость советских воинов, помноженные на высокую боевую выучку, обогащённые опытом Отечественной войны, сложились в несколько дней напористую наглость самоуверенного врага. Советские воины ведут сейчас летнее наступление, освобождая от врага нашу советскую землю.

Июльские и августовские бои с немцами вписали в героическую летопись Отечественной войны новые славные эпизоды. Из них складывается волнующая картина гигантской боевой эпопеи. Лишь незначительная часть героических подвигов проникла в печать, стала известной народу. Но и по ним можно судить о геройстве и воинском мастерстве нашей доблестной Красной Армии.

Не забудется имя скромного капитана Георгия Игнешева. Он зашился своими орудиями высоту «233/1». Немцы окружили его. Он бросил на горсть русских храброец 50 танков. Игнешев держался до последней минуты. Вражеские танки уничтожили его орудия. Но он сделал своё дело. Подоспевшие на помощь наши орудия не выпустили целым ни один немецкий танк, — все были сожжены, уничтожены.

Можно умножить число героических примеров. Советские воины снова покрыли бессмертной славой свои знамёна. Красная Армия стала ещё крепче духом. Её удары по врагу стали ещё более сильными. Мастерство придало им меткость и сокрушительную энергию. Воодушевлённые историческим приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, воины Красной Армии продолжают успешно развивать наступательные операции на Орловском направлении. Как сообщает оперативная сводка за 4 августа, наши войска ворвались в Орёл, где ведут уличные бои с немецко-фашистскими захватчиками.

Ненависть, презрение к навеки проклятым гитлеровцам за содеянные ими на советской земле злодеяния зовёт воинов Красной Армии к отмщению. Мстить за чудовищное умерщвление мирных советских людей на Ставропольщине! За все преступления гитлеровцев воздать им полной мерой — таков святой девиз доблестных бойцов и командиров Красной Армии!

Выросла и ещё более закалилась Красная Армия, могуч её наступательный порыв, велик её боевой дух.

О великой радостью приняла вся советская страна благодарность, объявленную товарищем Сталиным бойцам, командирам и политработникам за отличные боевые действия.

Честь в славу героическим защитникам Родины!

Вечная слава героям, павшим на полях боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины!

Правда за

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 3 августа

В течение 3 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 50 населённых пунктов и средних железнодорожных станций ДОМНИНО (11 километров восточнее Орла), ПИЛАТОВКА, СТИШЬ (8 километров юго-восточнее Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — усиленные поиски разведчиков и бои местного характера.

В Донбассе в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА противник, в результате понесённых крупных потерь, свои атаки прекратил.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте, в районе севернее и восточнее Мга — поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-миномётная перестрелка с обеих сторон.

В течение 2 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 180 самолётов противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление. Севернее и северо-западнее Орла наши войска успешно продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов. Отступая под ударами советских частей, немцы несут огромные потери в людях, вооружении и военных материалах. Наши бойцы захватили многочисленные склады с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили на северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2.000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперёд и заняли ряд населённых пунктов. Уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 миномётов и 80 пулемётов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

Наши лётчики в воздушных боях в течение дня сбили 76 немецких самолётов.

На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков и бои местного значения. На участке, который обороняет Н-ское соединение, немцы предприняли несколько сильных попыток разведать боем советские позиции.

Оперативная сводка за 4 августа

В течение 4 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 6 до 10 километров, ворвались в ОРЕЛ, где ведут уличные бои с противником. Нашими войсками на Орловском направлении за день боёв занято свыше 80 населённых пунктов, в том числе железнодорожные станции СТАЛЬНАЯ КОНЬ (6 километров севернее Орла) и СВЕТАЯ ЖИЗНЬ (4 километра южнее Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска завязали бои с противником, продвинулись вперёд на 10 километров и серьёзно улучшили свои позиции.

В Донбассе, в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска вели бои местного значения, в результате которых улучшили свои позиции.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районе севернее и восточнее Мга — артиллерийско-миномётная перестрелка с обеих сторон.

В течение 3 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 236 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 138 самолётов противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Северо-западнее Орла немцы непрерывно бросали в контратаки пехоту, поддерживаемую танками, самоходными орудиями и авиацией. Советские войска отразили все контратаки противника и нанесли ему большой урон. Подбито и сожжено 32 немецких танка и уничтожено до полка пехоты противника. Пленные сообщают, что 211 немецкая пехотная дивизия в последних боях потеряла свыше 70 процентов личного состава.

Советские войска, сломив сопротивление немцев, ворвались в Орёл, где ведут уличные бои с противником.

Юго-западнее Орла наши войска продвинулись от 6 до 10 километров и заняли более 40 населённых пунктов. Особенно ожесточённые бои произошли за один населённый пункт, упорно защищаемый противником. Советские бойцы разгромили немецкий гар-

Наши подразделения огнём из всех видов оружия и контратаками отбросили противника на исходные рубежи, а затем потеснили его. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов. Захвачены 3 орудия, 19 пулемётов, 18 автомашин и 3 радиостанции.

На Ленинградском фронте огнём артиллерии и миномётов разрушено 35 вражеских дзотов, 11 блиндажей и 5 наблюдательных пунктов. В результате активных действий наших подразделений уничтожено не менее батальона немецкой пехоты.

В воздушных боях, развернувшихся на подступах к Ленинграду, наши лётчики сбили 20 и подбили 4 немецких самолёта. Герой Советского Союза гвардии капитан тов. Харитонов сбил 2 самолёта противника. Старший лейтенант тов. Былков уничтожил 4 немецких самолёта, советская авиация, нанеся удары по коммуникациям и тылам врага, разбила несколько железнодорожных эшелонов, уничтожила более 50 автомашин, взорвала 5 складов боеприпасов. В Финском заливе самолётами-торпедоносцами потоплены сторожевой корабль и два траулера противника.

На Карельском фронте подразделениями капитана тов. Копырина атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы ворвались во вражеские траншеи и в рукопашной схватке истребили до роты гитлеровцев. В результате атаки разгромлен опорный пункт противника, разрушены все оборонительные сооружения, в том числе 7 дзотов и 5 землянок. Захвачены пленные.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Смоленской области заминировал в нескольких местах шоссе, по которому немцы подвозили к линии фронта подкрепления и военные грузы. За день на минах подорвалось 16 автомашин. Убито и ранено 65 немцев. В конце июля группа партизан пустила под откос два немецких военных эшелона. Партизаны-разведчики наблюдали, как прибывшие к месту крушения немецкие восстановительные команды взлезли из-под обломков вагонов до 200 трупов гитлеровцев. Партизаны другого смоленского отряда подорвали на минах три немецких военных эшелона. Разбито 3 паровоза, 10 платформ с автомашинами и мотоциклами и 13 вагонов с различными военными грузами.

Жители освобождённого Красной Армией города Болхова — учительница средней школы Галина Прохорченко, заведующая городской детской библиотекой Мария Мидицкая и другие рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев: «Захватив Болхов в октябре 1941 года, немцы в первые же дни разграбили город. Полянные грабежи сопровождались убийствами мирных граждан. Немецкие военные власти закрыли все школы города и превратили их в солдатские казармы и кошотни. Они разгромили педагогическое училище, исторический музей, медицинское училище, а также более ценные приборы физических кабинетов отправляли в Германию. Немецкие солдаты разорили городскую библиотеку и сожгли более 50 тысяч книг. В здании музея немцы устроили склад обустройства, а в Доме культуры — офицерский притон. Во многих церквях немцы устроили гарьки, мастерские, склады. Гитлеровцы разрушили старинную Троицкую церковь, расположенную в самой древней части города, называемой «городком». Зимой фашистские захватчики выселили из домов сотни жителей. Они выбросили на мороз женщин и детей, стариков и больных и вставляли всё население строить дороги. Около 600 девушек и молодых женщин немцы насильно увезли в Германию. Перед отступлением гитлеровцы взорвали и сожгли две школы, театр, все большие жилые дома, вырубали деревья в городском саду. Под страхом расстрела немецкие захватчики насильно угнали многих жителей города».

жёлые потери в живой силе и технике.

Советская авиация активно подерживала боевые действия наземных войск. В результате бомбардировки уничтожено большое число танков и до 300 автомашин противника. В воздушных боях сбито 44 немецких самолёта.

На Ленинградском фронте происходил огневой бой.

Наши артиллеристы и миномётчики уничтожили 2 немецких танка, несколько орудий и взорвали склад боеприпасов. Разрушено 30 дзотов и 6 наблюдательных пунктов. В результате активных действий наших подразделений уничтожено до 700 вражеских солдат и офицеров.

Южнее Изюма подразделения Н-ской части вели бои местного значения. Наши бойцы очистили от гитлеровцев рощу и захватили сильно укрепленные позиции. Противник, стремясь задержать продвижение советских подразделений, предпринял несколько контратак. При отражении контратак противника, наши бойцы истребили несколько сот гитлеровцев, подбили и уничтожили 4 немецких танка. Захвачены пленные.

Северо-восточнее Новоросенка группа разведчиков под командованием капитана Орлова ночью ворвалась в немецкие траншеи и уничтожила большую группу гитлеровцев. Разведчики захватили трофеи и благополучно вернулись в свою часть. Снайпер Н-ского подразделения за 7 дней истребил 66 вражеских солдат. Снайпер т. Сысоев уничтожил 12 немцев, т. Вилгурав — 8, тт. Кондратенко

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

и Скопцов убили по 7 гитлеровцев каждый.

Разведчики партизанского отряда, действующего в одном из районов Могилёвской области, узнали, что немцы готовят нападение на партизанскую базу. Командование отряда решило опередить врага. На рассвете 27 июля партизаны внезапно атаковали немецкий карательный отряд и истребили 68 гитлеровцев. Захватили много повозок с боеприпасами. Партизаны отряда, действующего в Гомельской области, 24 июля пустили под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 30 вагонов.

Пленный командир 3 самокатного эскадрона отдельного батальона 262 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант Вальтер Беккер рассказал: «С самой весны у нас много говорили о предстоящем летнем наступлении. Многие

мечтали о втором походе на Москву. Русские расстроили все эти планы. Нам приходится отступать, отдавать территорию, купленную ценой величайших жертв. Летние поражения немецкой армии произвели гнетущее впечатление на солдат и офицеров. С потерей территории и, особенно инициативы, всё больше и больше солдат и офицеров теряют веру в победу. Многие офицеры считают Гитлера главным виновником военных поражений Германии на востоке. Офицеры нажимают на высшее командование Гитлером за то, что он сам назначил себя главнокомандующим армией. Они говорят, что один эфрейтор обходится Германии гораздо дороже, чем все её покойные и здравствующие генералы и маршалы вместе взятые. Последние события под Орлом окончательно убедили меня в том, что Германия проиграла войну. Трезво рассудив, я сдался в плен русским».

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Брянск, Никитовка, Ясиноватая, Иловайская, станцию Мга и аэродромы противника

В ночь на 4 августа наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы Брянск, Никитовка, Ясиноватая, Иловайская и станцию Мга. Бомбардировке были подвергнуты эшелоны, военные склады, скопления войск и техники противника. Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных составов. Отмечены многочислен-

ные пожары и сильные взрывы. Наша авиация бомбардировала также аэродромы, на которых было установлено скопление немецких самолётов. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено значительное число самолётов противника.

Все наши самолёты вернулись на свои базы.

Новые работы станкостроителей

Экспериментальный научно-исследовательский институт металлорежущих станков работает над созданием новых многошпиндельных станков и усовершенствованием методов производства. Для изготовления одной детали на Нском заводе нужно было установить 32 универсальных станка, для работы на которых потребовалось бы 64 рабочих. Теперь ту же работу выполняют на четырёх многошпиндельных станках 8 человек. На одном из авиационных заводов 53 агрегатных станка заменили 600 универсальных револьверных, токарных и других станков и освободили сотни людей.

Оснащение оборонной промышленности новыми станками требует решения ряда новых технологических проблем. Одной из таких проблем является транспортировка тяжёлых агрегатов при точном производстве. Сотрудники института и работники опытного завода «Станкостроитель» лауреаты Сталинской премии Ю. Б. Эршлер, Н. А. Волчек и другие

нашли удачное её разрешение. Они построили линию станков с бескрайней транспортировкой изделий со станка на станок. На специальных платформах устанавливаются тяжёлые, весом в 12—15 тонн, детали. Платформы подвешиваются к станкам и прочно закрепляются. Затем начинается обработка деталей в определённой технологической последовательности. Пока все шпиндели не закончат работы, состав не двигается с места. После окончания первой операции платформы передвигаются на одну позицию вперёд для выполнения следующей операции и т. д. Инженер-электрик П. И. Стрельников смонтировал оригинальную сигнализацию, при помощи которой диспетчер регулирует всю эту сложную работу.

Завод «Станкостроитель» уже изготовил все важнейшие агрегаты для этой линии. Сейчас она монтируется на двух крупнейших заводах и вскоре вступит в строй.

(ТАСС).

Промышленность Барнаула на подъеме

В июле большинство промышленных предприятий города Барнаула работало чётко и слаженно. За девять месяцев в целом по городу выполнено на 105,3 процента. Особенно хорошо потрудились стахановцы стройки, где председателем строительного тов. Ушаков. Программа месяца здесь завершена на 137 процентов. По-

прежнему хорошие показатели производительности дали коллективы табачной и швейной фабрики шпильки, на много перекрывшие производственную программу.

Из промышленных артелей вперёд других оказались артели «Восход», «Красный Октябрь», «Прогресс».

Июльский план вывозки древесины завершён

Хорошо справились с июльским заданием по вывозке древесины железными дорогами и сплавными путями предприятия треста «Алтайлес».

В течение месяца стахановцы лесники Алтая вывели 15 тысяч кубических метров древесины, вы-

полнив план на 125,4 процента. Лучше других справились с производственной программой промзодом Лытвянский мехлесопункт. Отсюда вывезено 1.900 кубических метров древесины. Задание завершено на 380 процентов.

Они окружены вниманием и заботой

Больше ста ребят школьного возраста воспитываются в Каменском доме № 4. Многие из них пришли в детский дом уже в дни Отечественной войны. Это — дети, эвакуированные из разных городов и сёл нашей страны, которые испытали на себе все ужасы войны.

Детский дом стал для ребят близким, родным. Здесь они укрепляют своё здоровье, приобретают трудовые навыки, веселятся. Вместе с тем они продолжают учёбу. Хорошие успехи в учёбе показали Александр Илунин, Вера Попова, Борис Лаврушкин, Роза Сидорова и многие другие.

В крайкоме ВКП(б)

Проведённой крайкомом ВКП(б) проверкой выполнения Зеркальской, Калустратихинской и Чесноковской МТС постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 июня 1942 г. «Об экономии и ликвидации разбазаривания горючего в МТС и совхозах» и из докладов директоров МТС установлено, что указанное постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) ни в одной из проверенных МТС не выполнено. По всем этим МТС до настоящего времени продолжается перерасход горючего на работах тракторов как результат использования тракторного парка не на полную мощность, допуска к работе неисправных тракторов с неисправным прицепным инвентарём, ненадлежащим техническим уходом за тракторами и прицепным инвентарём.

При наличии в большинстве тракторных отрядов полевых погребов, хранение горючего допускается под открытым небом, зачастую без охраны, а полевые погребки не имеют замков и даже в ряде случаев — дверей. Виновные в недостатке и хищении горючего к ответственности не привлекаются и мер к прекращению растрат горючего не принимаются. Сбитые остатки горючего хотя и производится, но сверка с документами или не делается, или делается очень поздно, в связи с чем сбитые остатки не достигают цели; допускается отпуск горючего и смазочного другим организациям. Сбором и регенерацией отработанного топлива МТС не занимаются.

Бюро крайкома ВКП(б) на основании приведенных фактов устанавливает, что постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20 июня 1942 г. «Об экономии и ликвидации разбазаривания горючего в МТС и совхозах» в районах: Баргульском, Калманском и Шипуновском — не выполняется, а секретари РК ВКП(б), председатели райисполкомов и директора МТС до сих пор ещё не исполнили указания Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о том, что «в условиях войны, когда потребность Красной Армии и народного хозяйства в горючем и маслах возросла», вопрос об экономии, борьбе с разбазариванием и хищением горючего и масел в МТС и совхозах приобретает важное государственное значение.

Крайовой земельный отдел не обеспечил выполнение указаний СНК СССР и ЦК ВКП(б) о борьбе за экономию горючего и ликвидации его разбазаривания, крайне неудовлетворительно контролирует работу МТС (проверкой состояния нефтехозяйства в 1942 г. охвачено только 40 МТС, в текущем — 12). Руководители работников крайкоме, в том числе и начальники производственно-территориальных управлений, бывая часто в МТС, не проверяют состояния нефтяного хозяйства и не принимают необходимых мер к немедленному наведению порядка и к наказанию виновных в нарушении закона. Недостаточно принимаются установленные постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) меры тактики и организационно-хозяйственной работы в отношении виновных в бесхозяйственном хранении и расходовании горючего и масел.

Такое безответственное отношение к перерасходу и разбазариванию горючего и масел должно быть немедленно самими ответственными мерами прекращено, а виновные в этом должны понести саниционные меры и предаваться суду, как прямые и сознательные расхищатели государственного имущества.

В целях немедленного наведения государственного порядка в расходовании и хранении нефтепродуктов в МТС бюро крайкома ВКП(б) постановило:

1. Директору Зеркальской МТС тов. Свердель за допущение бесхозяйственности в расходовании горючего и масел объявить строгий выговор и предупредить его, что если в течение III-го квартала постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20/VI-1942 г. в задании по хлебоуборке и хлебопечению в установленные сроки не будут им полностью выполнены, он будет снят с работы, исключён из партии и предан суду.

2. Директорам Чесноковской МТС тов. Сбитнев и Калустра-

невыполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20/VI-1942 г. и принятие достаточных мер к его выполнению — объявить выговор и предупредить их, что если в течение III-го квартала ими не будут устранены все отмеченные проверкой недостатки в ведении нефтяного хозяйства, — они будут сурово наказаны.

3. Разъяснить секретарям РК ВКП(б) и председателям райисполкомов, что за перерасход и разбазаривание горючего в МТС они также несут ответственность.

4. Обязать секретарей РК ВКП(б) и председателей райисполкомов:

а) в декадный срок подробно разобраться с состоянием нефтехозяйства по каждой МТС района и утвердить на объединённом заседании практические меры к тому, чтобы в течение августа месяца текущего года по всем МТС района было полностью обеспечено выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20/VI-1942 г.;

б) обеспечить немедленный возврат организациями района нефтебазам МТС горючего и смазочных, отпущенных взаимобразно или проданного МТС этим организациями в 1943 году;

в) разработать по каждой МТС практические мероприятия, обеспечивающие восстановление перерасходованного в 1943 году горючего экономией его в III-м квартале;

г) провести в этих целях производственные совещания со всеми трактористами, механиками и зав. нефтехозяйствами МТС, на которых обсудить практические меры по выполнению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20/VI-1942 г., настоящего постановления и мер, утверждённых райкомом ВКП(б) и райисполкомом; поставить на этих совещаниях информацию лучших трактористов, бригадиров, учётчиков, заправщиков и механиков о способах достижения ими экономии горючего и смазочных на работах тракторов и рассказывать об этих успехах в районной газете. Установить ежемесячное заслушивание на заседаниях РК ВКП(б) и райисполкома докладов директоров МТС о состоянии выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 июня 1942 года;

д) проверить состав зав. нефтехозяйствами МТС, возникнов горючего и сторожей горючего как в МТС, так и в тракторных бригадах и совместно с директорами МТС подобрать людей, вполне отвечающих возлагаемым на них обязанностям.

Списки зав. нефтехозяйствами, с приложением на них анкетных данных и характеристик райкомом ВКП(б) представить крайкому ВКП(б) в 2-х декадных сроках. В дальнейшем снятие зав. нефтехозяйствами и назначение вновь производить только после утверждения приказом начальника крайкоме.

5. Обязать директоров и ст. механиков МТС, первых секретарей РК ВКП(б) и председателей райисполкомов выполнять следующие указания:

а) не допускать к работе тракторы, комбайны и автомашины с неисправностями неисправностями топливной аппаратуры, а также с неисправной, вызывающей перерасход горючего, системой охлаждения и зажигания. Установить, что перерасход горючего, вызванный по причине допуска к работе трактора, комбайнов и автомашины с неисправной топливной аппаратурой, зажиганием и охлаждением, должны быть отнесены на виновных, а руководители МТС должны привлекаться к строгой ответственности;

б) категорически запретить работу комбайнов на тяге с двумя тракторами или работу тракторов С-60 и С-65 с одним комбайном и обеспечить подготовку этих тракторов для работы, как правило, на тяге с двумя комбайнами «Коммунар» в районах восточной зоны с двумя комбайнами «Сталинец» в зоне открытой степи; колёсные тракторы СХТЗ, во избежание буксовки при работе с комбайнами, оборудовать до 10-го августа уширителями ободьев колёс и дополнительными шпорами;

в) не допускать расходование на работу автопарка лигронна, выделенного для тракторов С-60,

моторов комбайнов, работающих на бензине;

г) прекратить расходование горючего на работы, не предусмотренные профинпланом МТС, обеспечив в первую очередь постоянный переходящий запас горючего для комбайновой уборки и молотбы, в размере не менее 10-ти дневной потребности;

д) привлекать виновных в разбазаривании нефтепродуктов, т. е. в отпуске их другим организациям, а руководителей этих организаций — за незаконное получение горючего — за незаконное получение горючего, а также на нужды, не предусмотренные профинпланом, — к ответственности в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10-го февраля 1941 года «О запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия».

6. Обязать секретарей РК ВКП(б), председателей райисполкомов и директоров МТС с газогенераторным парком взять под свой личный контроль заготовку чурочек для газогенераторных тракторов и обеспечить выполнение плана заготовки газогенераторного топлива в размерах, установленных на III-й квартал, с тем, чтобы не менее 40 проц. от установленного плана было заготовлено в августе месяце с. г.

7. Учитывая опыт передовых колхозов и МТС, обязать директоров МТС обеспечивать горючим в первую очередь те колхозы, которые своевременно произведут постройку мастерских и полевых погребов. В отношении колхозов, уклоняющихся от постройки мастерских и погребов, применять, после предварительного предупреждения, прекращение отпуска горючего и переброску тракторов в комбайнов в передовые колхозы, в соответствии с пунктом 23 договора МТС с колхозом.

8. Обязать начальника крайкоме: а) не допускать в III-м квартале сверхлимитный отпуск МТС горючего и смазочных материалов на покрытие перерасходов, производя дополнительный отпуск горючего и смазочного только тем МТС, которые обеспечивают перевыполнение плана тракторных работ;

б) горючее, использованное МТС не по назначению в III-м квартале, удерживать при выдаче последующих нарядов и передавать это горючее на перевыполнение плана тем МТС, которые экономно расходуют горючее и не допускают использования его не по назначению;

в) при выдаче МТС нарядов на горючее, в первую очередь обеспечивать потребность передовых МТС, успешно выполняющих установленный для них на III-й квартал план тракторных работ, при этом установить такой порядок внутри МТС, при котором бы горючее и смазочное в первую очередь отпускались передовым тракторным бригадам, а в бригадах — лучшим трактористам и комбайнерам-стахановцам;

г) обеспечить до 15-го августа строительство во всех МТС регенерационных установок для регенерации отработанного топлива, при этом тем МТС, которые в указанный срок это строительство не закончат и не пустят установку в эксплуатацию, не обеспечить сбор отработанного топлива в размере 45 процентов от израсходованного свежего, сокращая отпуск топлива на 25 процентов против нормы, установленной правительством на III-й квартал (6 процентов, вместо 8).

9. Учитывая положительный опыт работы тракторов и моторов комбайнов в передовых МТС с отбором отработанных картерных газов, в результате чего достигается значительная экономия горючего, обязать всех директоров МТС оборудовать до 15-го августа моторы тракторов и комбайнов соответствующим приспособлением, а моторы комбайнов, работающие на тяге газогенераторных тракторов, — приспособлениями для работы мотора комбайна на газе трактора.

10. Обязать начальника крайкоме организовать систематический контроль за выполнением МТС постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 20 июня 1942 года, а также настоящего постановления и ежемесячно доклады

Еще шире развернуть социалистическое соревнование, добиться выполнения заданий каждым комбайном, жаткой, косилкой

Без волнения

Прошел месяц с той поры, как стахановец одного из заводов нашего края токарь-комсомолец Иван Фомичев встал на стахановскую вахту и дал за смену около 12 дневных норм. Фомичев при этом не сделал никаких конструктивных изменений в станке. Новое заключалось только в культуре труда, в пересмотре самого режима работы.

Этого оказалось достаточно для того, чтобы резко повысить производительность. На следующий день комсомолец повторил свой опыт. Временами он поднимался выше двенадцати норм, иногда сдавал и шел на уровне тысячи процентов.

Так родились тысячники люди настойчивости, упорства, дерзости. Они множатся. Их становится больше с каждым днем. То, что достигнуто Фомичевым, уже повторяют десятки людей. А некоторые даже перекрыли рекорд инициатора. Движение ширится неустанно. Молодые мастера высокой производительности переходят на работу по замкнутой цепи. Каждый новый успех становится событием. О нем говорят, завидуют, стараются повторить.

Фрезеровщик Поделуев, наверное, не попустился бы перед рекордом Султанбекова, но у него заезжен станок. Нужен ремонт, модернизация. Шлифовщица Башкатова уступает первенство только потому, что нет усовершенствованного инструмента. Надо внести некоторые изменения в самой организации работы.

Молодежь обращалась за помощью к специалистам. Доверчиво, с большими надеждами. Одни, покорённые славой достигнутых успехов, помогают. Но были и такие, — о них с негодованием упоминают в цехе, — кто завязал: — Без меня родились тысячники, пусть уж сами...

Это выкидыши замечательного движения. О них вряд ли стоит говорить во множественном числе. Досадно другое. Большинство конструкторов, технологов, опытных рационализаторов ещё не загорелось благородным волнением тех, кто в десять, в двенадцать раз сократил время механической обработки самых сложных деталей.

После терпеливого ожидания партийная организация завода созвала однажды совещание ведущих инженерно-технических работников. Собравшихся попросили высказаться по поводу их помощи тысячникам. Многие недоумевали. Начальник одного из цехов тов. Ляхтер подверг критике людей, не экономно расходующих электроэнергию.

Конструктор тов. Алексеевко негодовал по поводу задержки изготовления предложенного им автомата.

Начальник бюро изобретений тов. Володин жаловался на плохую работу... собственного отдела.

Конструкторы и технологи завода, где зародилось прекрасное движение, не могли, к сожалению, рассказать о том, какая им оказана помощь мастерам высоких показателей; как они передают свои технические знания, опыт тем, кто стремится работать так, как Фомичев, Демидов, Башкатова.

Они не могли сказать это потому, что не прониклись чувством волнения людей, дерзнувших переступить границу технических условий.

И это, пожалуй, досаднее всего.

С. ДАЛЬНИЙ.

Ширится движение тысячников

На заводе, где заместителем председателя завкома профсоюза тов. Пашенко, по примеру лучших людей соседнего завода началось движение тысячников. Инициатором движения здесь явился токарь-стахановец тов. Бережной из цеха, где начальником тов. Курлянд. За неполный рабочий день тов. Бережной выполнил задание на 630 процентов, обработав 130 деталей.

Такой производительности тов. Бережной добился в результате введения ряда технологических усовершенствований. Соревнующийся с ним знаменитый токарь тов. Яковенко за смену выполнил норму на 1144 процента.

Соревнование двух районов

КЛЮЧИ. (По телеграфу). Темпами военного времени ведут уборку урожая ключевские колхозники. Они убрали уже 16.000 гектаров озимых и яровых посевов и сдали государству 14.350 пудов зерна из нового урожая. Ключевцы решили во что бы то ни стало обогнать в соревновании угловцев, заняты на уборке и хлебосдаче первое место в крае.

Особенно организованно ведут уборочные работы колхозники сельхозартеля «Красный Октябрь». Хорошо подготовив все средства производства, они начали косить озимые 20 июля. С первых же дней все колхозники перевыполняли нормы выработки. Машинисты лобогреек Александр Левинский в Ольга Ткачёва косят по шесть гектаров в день. 26 июля колхоз «Красный Октябрь» закончил уборку ржи и начал косить яровые посевы.

Бесперебойно работает в колхозе транспортная бригада, которой руководит член правления Яков Левинский. Июльское задание по хлебозаготовкам транспортники перевыполнили, отгрузив государству 3000 пудов зерна.

ДОВНЯ.

УГЛЫ. (По телефону). К 3 августа в районе скошено больше 6.000 гектаров ржи, большинство колхозов начало уборку яровых посевов. Полным ходом идёт обмолот. В колхозах организованы транспортные бригады по отгрузке зерна государству, во главе с членами правлений. Хлеб непрерывным потоком отправляется на заготовительные пункты.

На днях колхоз имени Кирова направил с фронтным обозом около 1000 пудов зерна государству. Обоз сопровождал председатель колхоза т. Сидорин, на возках развешались красные полотнища с лозунгами: «Хлеб первого обмолота — фронту».

Всего по району отгружено государству около 5.000 пудов зерна.

Колхозники сельхозартеля «Красное поле» Василий Бахарев, Иван Турченко, Александр Елисов, Николай Сизиков, Капен Сапаров ежедневно выкашивают лобогрейками по 11—12 гектаров каждый. Колхозники этого же колхоза Гаркунова, Семёнова и учительница Турченко выкашивают вручную по 1,2 гектара каждая.

С. ЛУЗГАН.

Спаянный коллектив

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Успех уборки во многом зависит от четкой работы комбайнового парня. Пошамая это, не покладая рук трудятся рабочие Рубцовской МТМ. Отвечая на приказ товарища Сталина гвардейским трудом, они первыми в крае выполнили задание по ремонту моторов для комбайнов и взяли обязательство отремонтировать дополнительно 80 моторов. Своё дополнительное обязательство коллектив МТМ наполовину уже выполнил. Задание июля перекрыто на 24 процента.

Рабочие, инженерно-технический персонал освоили изготовление целого ряда новых деталей. Они делают запальные свечи для всего края, реставрируют колёчатые валы, головки блока и магнето.

Рубцовская МТМ стала популярной далеко за пределами Алтайского края. Сюда едут из Семипалатинской и Павлодарской областей. А ведь не так давно об этой МТМ шла худшая слава. Руководителей ругали за срыв ремонта машин, за плохую работу. Рубцовская МТМ склонялась на всех совещаниях и заседаниях. Рабочие уходили, не хотели рабо-

тать, так как им по несколько месяцев не платили зарплату, мастерская имела задолженность в 70.000 рублей.

Что же случилось, почему сейчас на счету МТМ 100.000 рублей, о ней заговорили как о передовом предприятии края? Потому, что директор МТМ Фёдор Сергеевич Полумошников похозяйски занялся делом. Прежде всего, он правильно расставил на участках технические силы, обеспечивает помощь рабочим. Дела пошли в гору, мастерская рассчиталась с долгами.

План осенне-зимнего ремонта машин МТМ выполняла первой в крае. Тракторы для весеннего сева были готовы раньше срока, за что мастерская получила первую премию от краевых организаций. Директор премировал лучших рабочих. Это ещё больше подняло производительность труда.

План первого полугодия МТМ выполняла на 112 процентов, а задание второго квартала — на 119 процентов. За первое полугодие МТМ снизила себестоимость продукции на 6,5 процента и дала прибыли 52.500 рублей.

Д. ОРОБИНСКИЙ.

Из четырех комбайнов работает один

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). На поля колхозов Майма-Чергачакского сельсовета вышли комбайны Ойрот-Туринской МТС. В колхозе «Ударник» начала убирать хлеб комбайном «Коммунар» комбайнерка тов. Семкина. В первый день её машина косила только на половину захвата хедера и убрала лишь три с половиной гектара.

Поставлены на уборку ржи два комбайна «Коммунар» и в колхозе «Земледелец». С первого дня уборки в машинах выявлен ряд дефектов. Бригадир тракторной бригады Михаил Усов плохо подготовил тракторы, комбайн простоял несколько часов. У комбайна, на котором работает Клавдия Пархатская, пришлось менять в моторе колыца.

Первые дни комбайновой уборки в колхозах Ойрот-Туринской МТС сигнализируют о плохой подготовке машин. Однако руководители МТС не беспокоились о создании разъездной мастерской, что дало бы возможность быстро устранить недостатки.

Сев озимых

ОЙРОТ-ТУРА. Тельгинский овдесовхоз, Онгудайского аймэка, приступил к севу озимых. Сев проводится по частым парам тракторными и конными сеялками. Трактористы и сельщики развернули социалистическое соревнование за быстрое окончание озимого сева. Совхоз посеял больше 100 гектаров ржи.

ВОЛЧИХА. (По телеграфу). Первыми в районе начали осенний сев колхозники сельхозартеля «Память Кирова», где председателем тов. Лаврентьев. Засеяно 50 гектаров при высоком качестве обработки почвы.

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Помощь города деревне всегда являлась делом большой политической значимости. Ещё большее значение приобретает она теперь, когда в условиях войны в сельском хозяйстве ощущается недостаток рабочих рук.

Колхозы, совхозы нашего края широким фронтом развернули уборку урожая. И самым важным, самым почетным делом сейчас является немедленная срочная помощь горожан колхозникам и рабочим совхозов в уборке хлеба, в выполнении плана хлебосдачи государству.

Из нашего города в помощь колхозникам уже направлено свыше 5000 рабочих, служащих, школьников и домохозяек, в том числе 300 токарей, слесарей, сварщиков, механиков и плотников-специалистов, которые помогут в ремонте сельскохозяйственных машин.

Осознавая важность этой помощи, городские жители и школьники самоотверженно трудятся на колхозных и совхозных полях. Так, например, рабочие Главнефтеобита тт. Биренбаум и Семеновича, домохозяйки тт. Лебедева, Капусткина и Гаврилова, работающие в колхозе «Наша Родина», Сорочкинского района, выполняют нормы на 150—200 процентов. Хорошо работают в Топчихинском зерносовхозе учащиеся школы № 10.

Но мы, к сожалению, не мо-

жем помочь колхозам. Барнаульцы с тех пор на выполнял плана посылки городских жителей в колхозы и совхозы. Председатели райсоветов и секретари райкомов партии краевого центра ещё не приняли необходимых мер к своевременной посылке горожан на уборочные работы. Из Центрального района, например, в колхозы выехало только 2.262 человека вместо 3.778; из Железнодорожного — 1.210 вместо 2.250; из Октябрьского в колхозы послано 1.512 человек вместо 1.760. Такое положение нельзя признавать нормальным. Надо понять, наконец, что каждый день проволочки с посылкой горожан на сельскохозяйственные работы приносит большой ущерб государству.

Есть у нас руководители отдельных предприятий и организаций, игнорирующие выполнение заданий райсоветов по мобилизации людей. Крайлотребсоюз, например, которым руководит тов. Воробьев, из 50 человек не послал на уборку ни одного работника. Несмотря на предупреждение исполкома Центрального райсовета, упорно отказывается выполнять задание по отправке людей на уборку исполняющий обязанности управляющего крайконторой Росглахлеба тов. Контонер. Далеко не выполняли заданий крайстатуправление, крайсберкасса, крайкомхоз, крайторготдел, крайместпромбанк и другие организа-

Руководители перечисленных организаций и учреждений потеряли чувство ответственности за оказание помощи колхозной деревне в своевременной уборке урожая. Всячески увиливая от этого, они осаждают краевые и городские организации, выключая освобождение людей от мобилизации.

Так дальше продолжаться не может. Районные комитеты ВКП(б) обязаны положить конец подобным явлениям и потребовать ответственности от руководителей учреждений и организаций, не выполняющих распоряжений по мобилизации горожан на уборку. Надо понять, что за своевременную уборку хлеба и сдачи зерна государству, наряду с партийными и советскими организациями села ответственность несут в городские партийные и советские организации.

Недопустимую медлительность вместе с тем проявляют работники районных отделов мобилизации, обязанные направлять на сельскохозяйственные работы неработающее городское население. Из этой категории на село отправлено только 287 человек. Минеральная цифра! Городское бюро по учёту и распределению рабочей силы обязано усилить работу по посылке людей в колхозы и совхозы, привлекая к ответственности тех, кто уклоняется от этого. Поступают сигналы о том, что прибывших в колхозы горожан иногда используют неправильно. Не создают им необходимых бытовых условий. Так, в артели имени Маяковского, Барнаульского сельского района, работающим

В Полтавском зерносовхозе, Алтайского района, посланным из города школьникам суп готовили без соли, без приправы, в жаркие дни на поле не доставляли воды.

Есть факты, когда председатели колхозов смотрят на прибывших горожан, как на обузу, стараются поскорее избавиться от них. В колхоз имени Фрунзе, Бельмесевского сельсовета, Барнаульского сельского района, была направлена группа студентов педагогического техникума. Через три дня председатель колхоза тов. Черепанов отправил прибывших в Барнаул и выдал им следующую справку: «Правление колхоза их (студентов) уволило ввиду того, что содержать очень трудно». Без всяких оснований отправил обратно в Барнаул шесть горожан председатель колхоза «Балтвец», Тальменского района.

Фактов, когда колхозы отправляют мобилизованных, — много. Они лишь подтверждают, что некоторые председатели колхозов по настоящему не борются за быструю и высококачественную уборку урожая.

Тысячи горожан извлекают желание ехать на сельскохозяйственные работы. Они исполнены стремлением помочь колхозам и совхозам в сжатые сроки убрать урожай, дать фронту, стране больше хлеба, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага. Обязанность партийных, советских организаций, руководителей хозяйственников в ближайшие дни направить на село необходимое количество трудящихся города.

Е. БРОВКО, секретарь Барнаульского горкома ВКП(б).

Опровержение ТАСС

31 июля в шведской газете «Афтонднинген» опубликована статья о «советских условиях мира с Финляндией». В этой статье в качестве таких условий, ставших известными якобы от «одного советского дипломата», приводятся ссылка на границу 1940 г. на Карельском перешейке и на границу 1939 г. — в остальных районах. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является плодом досужей фантазии редакции «Афтонднинген» и лишено всякого основания.

Год работы сельскохозяйственного техникума

По своим климатическим и почвенным условиям Алтайский край обладает большими возможностями и способен дать нашей стране изобилие продуктов полеводства и животноводства. Весьма существенным является также и то обстоятельство, что наш край по своим природным условиям стал одним из важных районов такой ценной технической культуры, как сахарная свекла. Для поднятия сельского хозяйства края на должную высоту необходимы кадры специалистов, знающие теоретически и практически сельскохозяйственное производство.

Учитывая всё это, Наркомат Пищевой промышленности СССР открыл осенью прошлого года на ст. Зональной, в 25 километрах от Бийска, сельскохозяйственный техникум, который после 3-х лет обучения будет выпускать агрономов-полеводов и зоотехников. В настоящее время в техникуме организовано 5 учебных групп. Техникум имеет солидную материальную и научную базу, так как пользуется помещением, оборудованным в хозяйстве Зональной селекционной станции, являющейся крупным опытно-научным учреждением с мощной хозяйственной организацией.

За истекший первый год своего существования техникум провёл большую работу. Об этом говорят результаты недавно закончившейся экзаменационной сессии, когда на второй курс большинство студентов перешло с отличными и хорошими оценками.

Успешная работа техникума в значительной степени объясняется тем, что он обеспечен высококвалифицированными опытными преподавателями, среди которых имеют

ся лица, обладающие учёными степенями и званиями доцентов и кандидатов. Этому же способствовала и организация соответствующей учебной обстановки. Созданы кабинеты-аудитории по общему земледелию с почвоведением, животноводству с анатомией сельскохозяйственных животных, химии, физике и ботанике. Кроме того, техникум использует для занятий студентов богатые кабинеты и лаборатории селекционной станции.

Учебно-практические занятия студентов, играющие огромную роль в подготовке специалистов, вполне успешно проводятся в передовом хозяйстве станции.

В отношении материально-бытовых условий необходимо отметить, что в текущем году техникум совместно с селекционной станцией организовал подсобное хозяйство со значительными посевами овощей и продовольственных культур, а также продуктивным животноводством. Это хозяйство вполне обеспечивает учащихся и персонал техникума. Оборудованы также общежитие и столовая для студентов.

В настоящее время техникум проводит новый приём студентов. Организована приёмная комиссия, налажена связь с районами и школами края, проводятся выезды в районы агитбригад и преподавателей.

Выводы, принятая в техникум, молodeжь встретит вполне подготовленную обстановку как в отношении учебного дела, так и в смысле бытовых условий.

Преподаватели техникума:
 По животноводству — доцент **В. ЯХНИН.**
 По математике — кандидат наук **Б. СОМАХ.**

Товары для колхозников

Славгородский райпотребсоюз (председатель т. Краченко) завозит в села разных товаров более, чем на 200 тысяч рублей. Эти товары получают колхозники, занятые на хлебоуборочных работах. В числе уже завезённых товаров — хозяйственное и туалетное мыло, ложки, столовые и чайные, миски, спички, папиросы и табак, сахар, рыба, кондитерские изделия, чайники.

Намечено также завезти предметы санитарии и гигиены, полевые аптечки, для тракторных будок — настольные игры и т. д.

Развёртывается добыча рыбы, которая пойдёт на снабжение колхозников, занятых на уборке урожая, организуются портновские, сапожные и другие мастерские.

И. КРАСЬКО.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Дети — наша будущность, наше новое поколение, которому суждено строить счастливую светлую жизнь после военной грозы. О детях провозглают чуткую заботу партия и правительство. Детям предоставлены все культурные и оздоровительные учреждения: пионерские лагеря, санитарные дома, детские площадки.

Вот пионерский лагерь меланжевого комбината. Он расположен в бору, среди стройных зеленокудрых сосен, недалеко от реки Барнаулки. Рядом белеет ещё несколько домиков — здесь отдыхают дети одного из заводов. С утра до позднего вечера в бору не умолкает весёлый смех и говор. Пионеры ходят в бор на экскурсии. Осуществляется — организуют игры, волонтерские чтения свежих газет и журналов, загорают, купаются.

В пионерской комнате юннаты коллектуют альбомы полезных и вредных растений, собирают насекомых. На веранде на длинных шнурках пионеры развешивают листья «мать-мачехи», ромашки. Только что вернулся из экскурсии пионерский отряд и привёс эти растения.

— Подсохнут — сдадим в аптеку, — говорят ребята.
 В один из лагерных дней — 27 июля была большая военная

игра. Утром неожиданно в пионерский лагерь пришли представители от пионерлагеря железнодорожников.

— Сегодня считайте нас в состоянии войны с вами, — сказали парламентарии.

Пионеры заводского лагеря не растерялись: объявили «военное положение», расставили посты и выслали разведку узнать, что делает «противник». Разведка не только «выяснила положение», но и захватила знамя «противника», взяла пленных.

— Сколько было радости, — рассказывает старшая пионервожатая тов. Кузина, — мы победили!

Начальник лагеря тов. Мухина, старшая пионервожатая тов. Дущенкова сумели хорошо организовать досуг ребят, работу кружков. В кружках школьники изучают военное дело, готовятся к сдаче норм на оборонные значки.

В 7 городских пионерских лагерях каждый сезон отдыхает более 1.200 человек. Многие пионеры и школьники остались в городе. Для этих учащихся при школах открыты площадки.

Активное участие принимают учащиеся школ Барнаула в сельскохозяйственных работах. Около 900 учащихся начальных классов



Фронт свободолюбивых народов

НА СНИМКЕ: экипаж голландской подводной лодки, сражающейся в рядах союзных военно-морских сил, уходит в боевое плавание.

Военные действия на острове Сицилия

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что войска союзников заняли Катанно.

Агентство Рейтер передаёт сообщение алжирского радио о том, что английские и канадские войска продолжают продвигаться. Военно-морской флот союзников подвергает непрерывному обстрелу шоссе и железную дорогу, соединяющие два порта, находящиеся в руках противника.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что в течение всего дня 4 августа авиация союзников бомбардировала склады и коммуникации противника на Сицилии.

В ночь на 4 августа ночные бомбардировщики союзников атаковали железнодорожные коммуникации Марина-Дикатандзаро и Марица-Проно (Южная Италия).

Днём 4 августа эти же объекты были атакованы средними бомбардировщиками. Авиация союзников произвела также налёты на доки и базы подводных лодок в Неаполе. На эти объекты было сброшено большое количество бомб.

В ночь на 5 августа бомбардировщики союзников атаковали Мессину и железнодорожные коммуникации в Баттиалья.

(Принято по радио).

Заявление Черчилля о военных действиях на острове Сицилия

ЛОНДОН, 3 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, Черчилль сделал в палате общин заявление о положении на острове Сицилия.

Черчилль сказал: «Поскольку я делаю заявление в палате общин в данный момент, я не могу не отметить тот факт, что днём 1 августа мы начали генеральное наступление на Сицилию, и весь вчерашний день прошёл в боях. В полученных мною сообщениях говорится, что операция развивается хорошо. 78-я дивизия после ожесточённых уличных боёв захватила Чентурте. 51-я дивизия продвигается на правом фланге. На левом фланге канадские войска захватили Регальбуто, встретив исключительно

ожесточённое сопротивление. Согласно сообщению, американская 7-я армия, оперирующая дальше к северу, вчера вечером вступила в Трояну. Продвижение наших войск по прибрежной дороге продолжается, несмотря на значительные разрушения, произведённые противником.

Я хотел бы разъяснить палате общин, что в течение прошлой недели, когда положение казалось спокойным, на фронт были доставлены крупные подкрепления, и он был должным образом оснащён артиллерией и снаряжением всякого рода.

В заключение Черчилль привёл данные о составе оперирующей на острове Сицилия армейской группы союзников.

Выступление Идена

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, выступивший сегодня в Иллинг, близ Лондона, министр иностранных дел Иден, касаясь отставки Муссолини и событий в Италии, сказал:

«Один из трёх столпов держав оси угрожающе распался. Этот столп никогда в действительности не был столь прочен, как он считал, но, тем не менее, это событие имеет первостепенное значение. Муссолини знал, как придал себе исключительно высокую цену, а весь мир со слишком большой готовностью соглашался с этой оценкой, расплачиваясь кровью, слезами и страданиями».

Перечислив преступления, совершённые итальянским фашизмом в области международных отношений, Иден продолжал: «30 января 1939 года в своей речи в спортивной арене в Берлине Гитлер заявил: «Что касается национал-социалистской Германии, то ей хорошо из-

вестна судьба, которая будет ожидать её в том случае, если когда-либо международным силам, какими бы ни были их мотивы, удастся превозмочь фашистскую Италию». Сейчас я напоминаю эти слова Гитлеру. Ему и другим было бы полезно вспомнить их. Его сарказмам и всем квислингам также нужно было бы учесть их. Мы, несомненно, сделаем всё, что в наших силах, чтобы подтвердить их бомбами и штыками на севере и на юге, как это столь мужественно делают русские союзники на своём восточном фронте. Германская военная промышленность будет уничтожаться ночью и днём английскими летчиками и их американскими товарищами из военно-воздушных сил Соединённых Штатов».

Иден считает, что падение Муссолини должно послужить стимулом для усиления военной активности союзников.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс, забастовка на итальянских железных дорогах продолжается. Военная полиция и карабинеры, срочно отправленные из Болоньи и Флоренции в Милан и Турин, арестовали там много участников демонстраций и солдат.

Не прошедший цензуру номер туринской газеты «Стампа» подтверждает сведения о том, что население освободило много политических заключённых. Власти по-

требовали от всех этих политзаключённых сдать в течение трёх дней, угрожая им в противном случае строгим наказанием.

Оппозиция правительству Бадольо распространяется по всей стране и возмущается пятью политическими партиями.

В Милане и других промышленных центрах широко распространяются прокламации, в которых Бадольо обвиняется в том, что действует наруку немцам и не хочет дать стране мира.

Письмо абиссинского негуса в редакцию газеты «Ньюс кроникл»

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл» сегодня напечатала письмо негуса Абиссинии Хайле Селассие. Отметив, что у абиссинцев есть особые основания радоваться тому, что Муссолини с позором ушёл со сцены и что с ним должен исчезнуть фашизм во всех видах, — негус пишет: «Муссолини заменён Бадольо. Бадольо — это человек,

который пришёл в исполнение приказа Муссолини о применении иприта против моего народа. Заявив, что война продолжается, Бадольо следует политике своего хозяина. Избавление от Муссолини без одновременного избавления его фашистских тенденций принесёт мало пользы свободолюбивым народам».

(Принято по радио).

Ответственный редактор **Р. ХОМЯКОВА.**

ТЕАТРЫ—КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Небо Москвы.
 Завтра **Дуэнья.**
 Начало в 8-30 веч.

Летний театр горсада спектакли
 Днепротровского Государственного драматического театра им. М. Горького
 Сегодня и 7-8 августа **Егор Булычев.**
 Начало в 9 час. веч.

КИНО «РОДИНА»
 В голубом зале — Партизаны в степях Украины. В розовом зале — Большой вальс.
 В программе новые киножурналы.
 Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»
Последний табор. В программе киножурналы.
 Сеансы: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

Ворожежский химико-технологический институт пищевой промышленности НКПС СССР
 (находящийся в г. Вифске, Алтайского края)

производит набор студентов на 1 курсы технологического и механического факультетов. Институт готовит инженеров-технологов и инженеров-механиков для сахарной, крахмало-паточной, спиртовой, ликеро-водочной, пивоваренной, сульфитно-спиртовой и гидролизной промышленности. Срок обучения 5 лет. Прием заявлений производится до 1 сентября. Студенты обеспечиваются общежитием, столовой, баней и другими коммунальными услугами. Вопросы и заявления направлять по адресу: г. Бийск, Алтайского края, п/о Сахавола, Ворожежский химико-технологический институт. Приемной комиссии.